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Úspěšné 
získávání dotací
I v letošním roce se daří samosprávě 
našeho města získávat na různé 
místní projekty dotační podporu ze 
státních i evropských zdrojů. Pomá-
hají tak městu šetřit finanční pro-
středky při realizaci akcí, které je 
většinou nutné realizovat, a to ať     
z důvodu nutných oprav městského 
majetku či jeho vylepšení, anebo 
jsou příjemným bonusem při budo-
vání inovaƟvních prvků, které pak 
generují další úspory nebo jsou pří-
nosem pro cestovní ruch v tomto 
horském středisku. 

                                                           
Díky podané a již ze strany státního 
fondu životního prostředí akcepto-
vané dotační podpory ve výši        
4,6 milionu korun se nyní pracuje na 
získání stavebního povolení pro za-
teplení bytového domu na Klondaj-
ku (č. p. 595), který je v plném vlast-
nictví města. Ze stejného fondu bylo 
vydáno také rozhodnuơ o přidělení 
grantu na vybudování fotovoltaické 
elektrárny na již kompletně nové 
střeše na objektu tělocvičny harra-
chovské základní školy. Projekt se 
nyní plně realizuje a dotační podpo-
ra zde bude necelé tři miliony ko-
run. Státní fond životního prostředí 
také podpoří nákup elektromobilu 
pro údržbu města ve výši 400 Ɵsíc 
korun a stejně tak vybudování     
komunitního parku na sídlišƟ Napla-
veniny v částce pěƟ milionů korun. 
V tomto případě se nyní zpracovává 
projektová dokumentace a počítá se 
s revitalizací prostoru, kde stával 
dům služeb, na jaro příšơho roku. 
V realizaci nyní díky podpoře z výše 
uvedeného státního fondu byla 
v polovině září dokončena oprava 
Televizní cesty z Ryžoviště ke sko-
kanským můstkům na Čertově hoře. 
Zde byly náklady na obnovu cesty, 
která bude jednou ze spojnic do are-
álu snad do budoucna zrekonstruo-
vaných skokanských můstků, necelé 
tři miliony korun a dotace tu je ná-
rokována na dva miliony korun. 

Fond životního prostředí také pod-
pořil projekt třeơ etapy veřejných 
prostranství, o kterém jsme ve zpra-
vodaji informovali ve zprávách 
z radnice v srpnovém vydání. Aktu-
álně jsou v rámci tohoto počinu in-
stalovány nové turisƟcké směrovní-
ky a je dokončena výstavba přístřeš-
ků na tříděný odpad, proběhla také 
úprava u válečného kříže před rad-
nicí. Celkově město na toto vše získá 
grant ve výši necelých čtyř milionů 
korun, přičemž ze svých zdrojů vydá 
přes šest set Ɵsíc. 
„Velkým energeƟckým bolákem je 
městské veřejné osvětlení a naší 
dlouhodobou snahou je snížení 
úhrad faktur za pouliční svícení. Pro-
to realizujeme projekt modernizace 
veřejného osvětlení po celém Harra-
chově. Postupně dojde k výměně 
výbojek za LED lampy a počítáme 
s ơm, že každoroční úspora bude 
přes 300 Ɵsíc korun. Současně s ơm 
provedeme na mnoha místech    
výměnu kabelových tras veřejného 
osvětlení a také nevyhovujících sto-
žárů, tak aby došlo ke zlepšení 
osvětlení veřejných prostor podle 
platných norem,“ vysvětluje dotační 
manažer harrachovské radnice Jaro-
slav Čech a doplňuje, že na tento 
počin již bylo vydáno rozhodnuơ 
příslušného ministra na dotaci ve 
výši dvanáct a půl milionu korun      
a nyní probíhá ze strany města ve-
řejná soutěž na zhotovitele celého 
díla s odhadovanými náklady ve výši 
16 milionů korun. 
Město bylo manažersky nápomocné 

i při získání grantu, a to opět z fondu 
pro životní prostředí, které získala 
na rekonstrukci cesty k fotbalovému 
hřišƟ tělovýchovná jednota Jiskra 
Harrachov. Díky dotaci ve výši      
557 Ɵsíc korun se radnice podílí na 
spoluúčasƟ při celkových nákladech, 
které činí necelých 800 Ɵsíc. Díky 
tomu předloni kompletně opravené 
harrachovské hřiště získává lepší 
přístupovou cestu a nové parkování 
v jeho areálu. „Je potěšením vidět, 
jak je město Harrachov úspěšné 
v získávání dotačních prostředků na 
své rozvojové i revitalizační projek-
ty. Do příšơch let máme v šuplíku 
mnoho plánů, jak v tomto pokračo-
vat. Aktuálně například čekáme na 
výsledky podaných dotačních žádos-
ơ na rekonstrukci střechy tělocvičny 
a na lis na odpady s kontejnery         
a žacím strojem z programu minis-
terstva pro místní rozvoj, které   
poskytujeme sice menší finanční 
příspěvky jen ve výši třiceƟ procent, 
ale i tak je každá získaná koruna 
z jiných než městských zdrojů příno-
sem,“ upozorňuje harrachovský sta-
rosta Tomáš Vašíček. Město také 
čeká na výsledek podané dotační 
žádosƟ ze zemědělského evropské-
ho programu na podporu venkova 
prostřednictvím místní akční skupi-
ny na pořízení stanu, osvětlení         
a mobilního WC pro pořádání kul-
turních a společenských akcí. Grant 
by měl být ve výši půl milionu ko-
run, spoluúčast města pak 730 Ɵsíc.  

MarƟn Soukup



Výjezdní zasedání – prověření možného prodeje čásƟ 
p. p. č. 228/1 k. ú. Harrachov 
Starosta města prověřil v rámci místního šetření možný 
prodej čásƟ p. p. č. 228/1 k. ú. Harrachov vlastníkovi 
nemovitosƟ Harrachov, Nový Svět č. p. 29. Po obdržení 
žádosƟ o prodej čásƟ pozemku bude odsouhlasen zá-
měr prodeje čásƟ pozemku za předem stanovených 
podmínek. 

Žádost o přidělení bytu 
Starosta města bere na vědomí žádost o přidělení bytu 
– bytový dům Harrachov č. p. 408 a schvaluje adresný 
záměr pronájmu služebního bytu pro příslušníka Policie 
ČR, za předem stanovených podmínek.  

Cenová nabídka na mycí box na kola
Starosta města schvaluje cenovou nabídku na mycí box 
na kola za cenu boxu 39 000 Kč bez DPH. 

Cenová nabídka na instalaci dohledových kamer na 
pumptracku   
Starosta města schvaluje předloženou cenovou nabídku 
na instalaci 3 ks dohledových kamer na pumptracku.

Cenová nabídka na vypracování studie „Rozšíření ska-
teparku Harrachov“
Starosta města odkládá novou cenovou nabídku na vy-
pracování studie „Rozšíření skateparku Harrachov“.

Cenová nabídka na kamerový bod na autobusovém 
nádraží
Starosta města schvaluje cenovou nabídku na připojení 
plnohodnotného kamerového bodu s připojením do 
systému MKDS Harrachov na autobusovém nádraží.

Umístění lamp veřejného osvětlení na ostatní komuni-
kaci p. p. č. 1076/1 k. ú. Harrachov
Starosta města potvrzuje a schvaluje novou instalaci tří 
kusů lamp veřejného osvětlení na ostatní komunikaci na 
p. p. č. 1076/1 k. ú. Harrachov, z důvodu zcela chybějící-
ho VO. 

Žádost o poskytnuơ invesƟční dotace pro Klub biatlonu 
Harrachov
Starosta města schvaluje žádost o poskytnuơ invesƟční 
dotace pro Klub biatlonu Harrachov, pobočný spolek, ve 
výši 119 510 Kč a postupuje tento bod do dalšího zase-
dání Zastupitelstva města Harrachov.

Pořízení komunitního minibusu
Starosta města schvaluje pořízení komunitního minibu-
su a postupuje tento bod do dalšího zasedání Zastupitel-
stva města Harrachov.

Schválení cenové nabídky na projekční práce – VZMR 
„Komunitní park – Nový Svět Harrachov“
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2025 čl. III. 

odst. 1 písm. a), cenovou nabídku VZMR „Komunitní 
park – Nový Svět Harrachov“, na vypracování dokumen-
tace projekčních prací, za cenu 163 350 Kč včetně DPH.

                                                                                               
Žádost o finanční podporu regionálního závodu ČP       
a veřejné ho závodu v letním biatlonu žactva 
Starosta města schvaluje žádost Klubu biatlonu Harra-
chov o finanční podporu při pořádání regionálního závo-
du ČP a veřejného závodu v letním  biatlonu žactva, kte-
rý se koná dne 6. 9. 2025, a to ve výši 5 000 Kč.

ŽádosƟ o vyjádření k žádosƟ dopravce 
Starosta města schvaluje a nemá námitek ani připomí-
nek k žádosƟ dopravce o udělení povolení mezinárodní 
autobusové linky 000 280 a 000 439.

Žádost o poskytnuơ invesƟční dotace Tenis Club Harra-
chov
Starosta města odkládá žádost o poskytnuơ invesƟční 
dotace pro Tenis Club Harrachov.

Opravy havarijních stavů kanálů a výtluků na komuni-
kaci v centru Harrachova
Starosta města bere na vědomí nutnost opravy havarij-
ních stavů kanálů a výtluků na komunikaci v centru 
Harrachova.

Prověření stavu vedení potrubí – potůček u Ludmily 
Starosta města bere na vědomí sơžnost majitelky nemo-
vitosƟ Harrachov č. p. 436 o opakujícím se vytopení su-
terénu RD z důvodu podezření na poškození potrubí, 
které vede potůček od Ludmily pod č. p. 408. 

Prověření stavu odvodnění – ostatní komunikace          
u č. p. 250
Starosta města bere na vědomí sơžnost majitelky nemo-
vitosƟ Harrachov č. p. 250 o opakujícím se problému se 
špatným odvodnění na ostatní komunikaci u č. p. 250.

Žádost o finanční podporu závodu „Krakonošův přes-
polní běh“
Starosta města schvaluje žádost TJ Jiskry Harrachov       
o finanční podporu při pořádání závodu „Krakonošův 
přespolní běh 35. ročník“, který se koná dne 7. 9. 2025, 
a to ve výši 5 000 Kč.

Smlouva o poskytnuơ podpory ze SFŽP 
Místostarosta města schvaluje Smlouvu o poskytnuơ 
podpory se SFŽP „Město Harrachov – úprava infrastruk-
tury“ a postupuje tento bod do dalšího zasedání Zastu-
pitelstva města Harrachov.

Cenová nabídka doƟsku personalizovaných knih Čarov-
né Krkonoše – Harrachov 
Místostarosta města bere na vědomí cenovou nabídku 
doƟsku personalizovaných knih Čarovné Krkonoše – 
Harrachov. 
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Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 122 ze dne 11. 8. 2025

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 123 ze dne 25. 8. 2025

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 124 ze dne 1. 9. 2025

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 125 ze dne 8. 9. 2025



Informace Základní školy dr.h.c. Jana Masaryka, Harra-
chov o vyhlášení dnů ředitelského volna
Místostarosta města bere na vědomí informaci Základní 
školy dr.h.c. Jana Masaryka, Harrachov o vyhlášení dnů 
ředitelského volna, a to ve dnech 30. 10. 2025 a 31. 10. 
2025.

Výběr dodavatele VZMR „Modernizace VO města 
Harrachov“ – dokumentace skut. provedení, protokolu 
o ověření správnosƟ osvětlenosƟ a energeƟckého   
posudku 
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2025 čl. 
III., odst. 1 písm. a), výběr dodavatele VZMR 
„Modernizace VO města Harrachov“ – vyhotovení doku-
mentace skut. provedení, protokolu o ověření správnos-
Ɵ osvětlenosƟ a energeƟckého posudku, za cenu        
190 696 Kč s DPH. 
Návrh na čerpání celozaměstnanecké dovolené během 
vánočních svátků a úprava provozu úřadu
Starosta města schvaluje předložený návrh na čerpání 
celozaměstnanecké dovolené během vánočních svátků 
a úpravu provozu úřadu. 
Žádost MŠ Kamínek, Harrachov o schválení plánované-
ho uzavření MŠ – školní rok 2025/2026
Starosta města schvaluje žádost MŠ Kamínek, Harrachov 
o schválení plánovaného uzavření MŠ – školní rok 
2025/2026.
Žádost ZŠ dr.h.c. Jana Masaryka, Harrachov o dočasné 
financování asistenta pedagoga 
Starosta města schvaluje žádost ZŠ dr.h.c. Jana Masary-
ka, Harrachov o zajištění finančních prostředků na do-

časné financování asistenta pedagoga, a to od 1. 10. 
2025 do 31. 12. 2025. 
Žádost o finanční příspěvek Tenis Club Harrachov 
Starosta města bere na vědomí žádost o finanční příspě-
vek Tenis Club Harrachov a postupuje tento bod do dal-
šího zasedání Zastupitelstva města Harrachov. Žádost 
bude posuzována na základě vnitřní směrnice, která určí 
podmínky pro udělování dotací pro rozvoj sportovní 
infrastruktury. Směrnice bude schválena na dalším zase-
dání Zastupitelstva města Harrachov. 
Výsledek prověření stavu vedení potůčku u Ludmily 
Starosta města bere na vědomí výsledek prověření sta-
vu vedení potůčku u Ludmily. Starosta města ukládá: 
místostarostovi oslovit vlastníka p. p. č 1037/1 k. ú. 
Harrachov a správce vodního toku „Bílá voda“ 
s navrhovaným řešením zamezit vedení odboček, a to 
na náklad města v případě udělení souhlasu.
Nákup solárních lamp k bytovému domu Harrachov    
č. p. 155
Starosta města schvaluje nákup 6 ks solárních lamp 
k bytovému domu Harrachov č. p. 155.
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Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 126 ze dne 15. 9. 2025

Přes deset Ɵsíc řidičským průkazům končí v Libereckém 
kraji v tomto roce platnost a je potřeba je vyměnit. 
V celém Česku je to celkem 261 Ɵsíc řidičáků. Jednoduše 
a bez front to jde přes bankovní idenƟtu, kterou má kaž-
dý klient s elektronickým bankovnictvím, využít 
k přihlášení do portálu řidiče lze i přes státní elektronic-
kou autoritu NIA, pokud jí občan disponuje. Průkaz je 
navíc možné si nechat zaslat co nejblíže k bydlišƟ, napří-
klad do výdejního boxu nebo kamenné pobočky Balíkov-
ny. V Libereckém kraji si tak lidé mohou vyzvednout  
řidičské průkazy na jednom z téměř 400 míst.  
„Bankovní idenƟtu už akƟvně využívá pět milionů Čechů 
s elektronickým bankovnictvím a každý si může zažádat 
o výměnu a zaslání na Portálu dopravy během několika 
minut. Řidičský průkaz si pak mohou vyzvednout ve vý-
dejních boxech, které jsou lidem přístupné nonstop       
a    v Libereckém kraji jsou téměř všude,“ vysvětluje Ma-
rek Růžička, výkonný ředitel společnosƟ Bankovní iden-
Ɵta. 
„Používání digitálních nástrojů státu musí být jednodu-
ché a v případě našeho Portálu dopravy, kde si lze napří-

klad zažádat o výměnu řidičského průkazu, k tomu při-
spívá i možnost přihlášení bankovní identitou. Více než 
31 Ɵsíc hotových průkazů zažádaných na portále od po-
čátku července, které si bylo možné vyzvednout po celé 
ČR, tak nejsou náhoda,“ uvádí ministr dopravy Martin 
Kupka.
Výměna řidičského průkazu z důvodu vypršení platnosƟ 
je zdarma a lze o ni požádat nejdříve 90 dnů před kon-
cem platnosƟ. Nově je možné využít za poplatek 100 Kč 
některý z deseƟ Ɵsíc výdejních boxů, míst nebo Balíko-
ven napříč Českem, jen v Libereckém kraji jde o téměř 
40 nových výdejních míst, v Harrachově to je box umís-
těný u budovy České pošty. Řidičské průkazy vyrábí        
a zasílá Státní Ɵskárna cenin. Za obvyklých dvacet dní je 
pak možné si nový doklad vyzvednout klasicky i na kte-
rékoliv z 206 obcí s rozšířenou působnosơ, což je 
v našem případě odbor dopravy městského úřadu 
v Tanvaldu, který aktuálně ve svých staƟsƟkách eviduje 
přesně 496 řidičských oprávnění, které je nutné do   
konce tohoto roku vyměnit. 

MarƟn Soukup

V našem kraji čeká přes 10 Ɵsíc řidičů výměna dokladů:  
s bankovní idenƟtou to zvládnou online a vyzvednou na 
jednom z téměř 400 výdejních míst

INZERCE
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Zaơm to tak vypadá, že nepřehléd-
nutelné ruiny kdysi krásného hotelu 
Karolína bohužel jen tak nezmizí      
a budou ještě nějaký ten čas hyzdit 
okolí Nového Světa při státní silnici 
u nejstarší české činné sklárny. Na 
serveru seznam.cz se objevil nedáv-
no příspěvek o tom, že policie zajis-
Ɵla nemovitosƟ zkrachovalé inves-
Ɵční skupiny Premiot Group a dlu-
hopisy holdingu má v držení přes tři 
Ɵsíce lidí. Právě v této invesƟční sku-
pině byl i projekt přestavby hotelu 
Karolína na apartmánový komplex. 
Policie dle výše zmíněného serveru 
začala rozplétat jeden z největších 
dluhopisových krachů posledních 
let, bankrot skupiny Premiot Group. 
Od pádu holdingu zaměřeného hlav-
ně na nemovitosƟ uplynuly již více 
než dva roky. Držitelé dluhopisů Pre-
miotu ale stále netuší, kolik ze svých 
investovaných peněz uvidí zpátky. 
Peníze přitom svěřilo Premiotu ko-
lem 3300 lidí. Situaci komplikuje 
fakt, že Premiot Group tvořily desít-
ky firem. Častým jevem tak bylo, že 
jedna společnost vydala dluhopisy 
a získané peníze obratem poslala dál 
do skupiny.
Policejní zajištění majetku zamávalo 
s plány na prodej projektů skupiny, 
které by šly využít na uspokojení 
věřitelů. Vůči rozestavěnému byto-
vému projektu Skalka na pomezí 
pražského Smíchova a Motola pů-
vodně uplatnil zástavní právo věřitel 
ze Slovenska a poslal pozemky do 
dražby. Ta se však nakonec kvůli 
právnickým manévrům okolo Premi-
otu neuskutečnila. Parcely má nyní 
zajištěné policie, vyplývá ze zápisu 
v katastru nemovitosơ.
Skalka byla největším developer-
ským projektem Premiotu. Propaga-
ci projektu a v některých případech 
i dluhopisů zajišťovaly pro Premiot 
i v Česku známé osobnosƟ. Podobný 
osud jako pražskou Skalku potkal 
též projekt horských apartmá-
nů právě u nás v Harrachově, zde 
největším věřitelem zůstala stavební 
společnost Metrostav, která má zá-
jem ve své režii projekt Karolína do-
končit a následně provozovat. Firma 
Karolína Harrachov ze skupiny Pre-
miot původně plánovala dokončit 
tento projekt v rámci insolvenční 

reorganizace. Po zajištění nemovi-
tosƟ policií ale dlužník navrhl změnit 
reorganizaci na konkurs a soud to-
mu vyhověl. Kriminalisté nechali 
zajisƟt rovněž pozemky Premiotu 
v pražských Řepích.

Poprvé po dvou letech se k případu 
Premiot Group vyjádřil také její za-
kladatel Ondrej Spodniak.

„Krach Premiotu nebyl výsledkem 
jediné chyby ani jediného člověka. 
Byla to kombinace špatných rozhod-
nuơ z mé strany – především v tom, 
komu jsem důvěřoval – a zároveň 
vědomých kroků lidí, kteří na pádu 
akƟvně profitovali. Tyto souvislosƟ 
dnes ještě nejsou vidět, ale brzy bu-
dou. To je můj cíl,“ uvedl Spodniak 
pro SZ Byznys. „Věřitelům chci vzká-
zat, že jejich ztráta je i moje osobní 
tragédie. Nemám v úmyslu se scho-
vávat za fráze nebo mlčet. Probíhají-
cí trestní řízení vítám jako šanci, aby 
se ukázala celá pravda. A ta nebude 
příjemná pro řadu významných 
jmen, která se dnes tváří jako za-
chránci,“ sdělil dále Spodniak. Také 
v poslední čásƟ svého vyjádření 
Spodniak naznačil, že na byznysu 
Premiotu a jeho krachu vydělaly 
blíže neurčené osoby v pozadí. Je-
jich jména zaơm s ohledem na pro-
bíhající trestní řízení nesdělil. „Moje 
odpovědnost je jasná. Nechal jsem 
vzniknout prostředí, kde mohli jiní 
hrát špinavou hru. Moje cesta dál je 
jediná – očisƟt jméno pravdou 
a ukázat konkrétně, kdo skutečně 
stál za pádem. To je hra s velkým 
přesahem a s aktéry, kteří mají zá-
jem, aby se pravda nikdy neukázala. 
Já ale věřím, že se ukáže a že bude 
slyšet,“ doplnil Spodniak.

Jak tedy bude případ zkrachovalého 
Premiotu pokračovat, bude velmi 
zajímavé, jisté je, že zaơm ruiny ne-
povedené přestavby objektu Karolí-
na ještě nějaký ten čas budou dělat 
ostudu našemu malebnému horské-
mu středisku. Nyní je vše v rukou 
orgánů činných v trestním řízení. 

MarƟn Soukup

Ruiny hotelu Karolína zaơm zůstávají 
ostudou

Výkopy přinesou 
rychlejší internet
Od poloviny září se na několika mís-
tech v Harrachově, především na 
Novém Světě, objevily výkopy         
a s ơm provázející krátkodobá ome-
zení městských i privátních pozem-
ků. Jedná se o větší invesƟční akci 
společnosƟ CETIN, což je největší 
tuzemský správce a provozovatel 
telekomunikačních síơ, a týká se 
pokládky převážně nového vedení 
opƟckého kabelu, na několika mís-
tech pak jde o výměnu stávajícího 
zastaralého metalického kabelu. 
Akce je součásơ rozsáhlého projek-
tu, který má za cíl po celém Česku 
rozvést do několika let vysokorych-
lostní datové spojení pro širokou 
veřejnost, tedy aby internet ve 
všech koutech naší země běžel co 
nejvyšší rychlosơ, pro což je opƟcký 
kabel ơm nejlepším vodičem. 
V místě, kde dochází ke křížení 
s vozovkou místní, krajské i státní 
komunikace, bude proveden dle 
technických možnosơ bezvýkopový 
protlak a nebude se tedy zasahovat 
do silnice výkopem, což je pro stav 
komunikace jen dobře. 
Akci plně financuje společnost   
CETIN, kterou invesƟce v našem 
horském středisku vyjde přibližně 
na šest milionů korun, vše hotovo 
včetně obnovy povrchů má být do 
konce letošního října. 

 MarƟn Soukup
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Nový označník 
zastávky 
Na Mýtě
Přesně před dvěma lety bylo instalo-
váno několik zajímavých označníků 
na autobusových čekárnách 
v našem městě, například u sklárny, 
U Motejlků či Na Mýtě ve směru na 
Harrachov.  Staré označníky se již 
moc přečíst nedaly, a navíc nevypa-
daly hezky, a tak o prázdninách roku 
2023 dostala část harrachovských 
děơ za úkol namalovat akrylovými 
barvami za pomocí zafixovaného 
laku nové. Jako podklad jim poslou-
žily tabule ze starých vyhozených 

reklam. Nyní se ơmto neobvyklým 
mobiliářem podařilo zkrášlit i čekár-
nu Na Mýtě ve směru do Rokytnice 
nad Jizerou, jak můžete vidět na 
přiloženém obrázku. A v plánu je 
výroba podobných dalších, jako na-
příklad pro zastávku v centru či na 
autobusovém nádraží. 

MarƟn Soukup

V čase začínajícího podzimu díky 
pravidelným reportům majitele ir-
ského dosƟhového koně jménem 
Harrachov přinášíme malé shrnuơ 
jeho prázdninových dosƟhových 
startů.
Během prázdninových měsíců se 
Harrachov zúčastnil dvou dosƟhů, 
obou ve Velké Chuchli. Prvním z nich 
byl sprint v sobotu 12. července, do 
kterého po předchozích výsledcích 
odskakoval jako favorit. Po špatném 
startu se celý dosƟh pohyboval pro 
něj netradičně dále od špičky dosƟ-
hu a bez potřebného zrychlení v cí-
lové rovině to bohužel znamenalo až 
umístění na osmém místě, což bylo 
zprvu vnímáno jako velké zklamání. 
Po doběhu se však bohužel zjisƟlo, 
že si z dosƟhu odnesl zdravotní pro-
blém, když drobně krvácel, což jeho 
výkon bezpochyby negaƟvně ovliv-
nilo.
Z toho důvodu se jeho majitel po 
domluvě s trenérkou rozhodli vyne-
chat další původně plánovaný letní 
start koncem července a po plném 
doléčení ho přihlásit až do dosƟhu 
na samém konci srpna v rámci vel-
kého míƟnku St. Leger. Zde Harra-
chov, jinak přezdívaný „Harry“ se 
šťastnou sedmičkou a přes velké 
zaơžení 59,5 kg, opět předvedl skvě-
lý výkon a tradičně s MarƟnou Ha-
velkovou v sedle překvapil v dosƟhu 
na 1200 metrů druhým místem ve 
výborném čase, čímž potvrdil své  

rezultovalo v konečné osmé místo, 
pouhý nos a krátkou hlavu od šesté-
ho místa, když porazil všechny svoje 
vrstevníky. Je třeba zmínit čas dosƟ-
hu, kde si řada koní vyběhla svoje 
letošní maximum a Harrachov za 
ním zaostal jen o tři seƟny vteřiny. 
Vzhledem k tomu, že se z dosƟhu 
vráƟl sice vyčerpaný, ale zdravý, 
plánuje jeho majitel do konce sezo-
ny ještě jeden až dva dosƟhy, ve 
kterých by se vráƟl do své kategorie.
Na obrázku je „Harry“ v padoku 
před srpnovým dosƟhem.

  MarƟn Soukup

Na železnicích 
Jablonecka 
pokračují výluky
Celé letošní jaro, léto a také pod-
zim je ve znamení rozsáhlých výluk 
na železničních traơch v jablonec-
kém okrese, a to včetně ozubnico-
vé železnice z Tanvaldu do Harra-
chova. Provozovatel kolejí státní 
organizace Správa železnic aktuál-
ně prodloužila výluku na traƟ ze 
Smržovky do Jablonce nad Nisou, 
kde stále ještě neskončila rekon-
strukce Dolnolučanského tunelu. 
Původně plánovaný termín ukonče-
ní výluky byl 26. září a nově se pro-
dloužil do poloviny října. Totéž se 
termínově týká i tratě z Plavů do 
Tanvaldu. Ještě delší výluka potrvá 
na památkově chráněné ozubnico-
vé železnici z Tanvaldu do Harra-
chova a jejího přeshraničního úse-
ku do Sklářské Porub. Zde úplné 
omezení dopravy potrvá až do kon-
ce letošního října. Na všech úsecích 
dotčených výlukou zdárně funguje 
náhradní autobusová doprava. Bě-
hem letních prázdnin však na úseku 
mezi Kořenovem a Sklářskou Poru-
bou bylo možné využít vlakovou 
dopravu, kterou zajištovala společ-
nost Zubačka Tanvald. Nyní tato 
možnost již není, neboť i v tomto 
úseku dráhy došlo k rekonstrukci 
kolejí, která je spolufinancována 
z dotačních prostředků česko-
polské přeshraniční spolupráce. 

MarƟn Soukup

Prázdninové výkony Harrachova 
na dráze

místo mezi deseƟ nejrychlejšími 
koňmi svého ročníku.
V sobotu 20. září vstoupil Harrachov 
do podzimní čásƟ sezony, když byl 
přihlášen o kategorii výš, než byl 
dosud zvyklý běhat, a tudíž se potkal 
i s mnohem kvalitnějšími soupeři, 
mezi nimiž měla polovina ko-
ní zkušenosƟ z nejvyšší kategorie 
a byli tam i dva dřívější účastníci 
klasických dosƟhů. Harrachov dostal 
mezi 14 účastníky startovní číslo 
šest a konečně nebyl v dosƟhu favo-
ritem, když jeho šance bookmaker 
ohodnoƟl šestým nejvyšším kurzem 
10:1, který se v průběhu odpoledne 
snížil na 8,5:1. Přestože se mu do 
dosƟhu nepodařilo odskočit tak 
dobře, jak je u něj zvykem, brzy se 
dostal mezi vedoucí koně a do cílové 
roviny točil  s plnými šancemi. Tam 
dlouho bojoval o vítězství, v závěru 
však bohužel došly síly a projevila se 
fyzická   převaha   starších  koní,  což
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Druhý ročník drakiády 
Druhý ročník drakiády na Čertově hoře o poslední zářijo-
vé sobotě se podařil, ač pofukovalo méně, než se čeka-
lo. Solidní počet místních i přespolních občanů (celkem 
na 80 účastníků) vyrazil lanovou dráhou na vrchol Čerto-
vy hory, aby si vyzkoušel pouštění draka nebo jen tak     
v roli pozorujících a fandících. Harrachovšơ občané měli 
opět možnost díky spolupráci města a skiareálu Harra-
chov s předsƟhem si na radnici zajisƟt obousměrnou 
jízdenku na lanovou dráhu za symbolických padesát  
korun. DěƟ s drakem do třinácƟ let měly dokonce obě 
jízdy zdarma. Za toho náleží poděkování Sportovnímu 
areálu Harrachov. 

Atmosféru na místě velmi výsƟžně popsala na svém 
facebookovém profilu harrachovská zastupitelka a pří-
má dračí účastnice Lenka Konvalinková. „I tentokráte 
bylo nahoře na Čerťáku při pouštění draků veselo.          

Jeden z prvních draků vylétl nahoru. Byla to tradiční 
harrachovská kobra. Má třicet metrů dlouhý ocásek a je 
to obrovská plachta. Vodit jí po obloze je poměrně složi-
té, ale Radek Pilař a Petr Kmoníček si s ní poradili. Ve 
větru je krásná, ale pořád se cpala do lesa. Později draků 
přibývalo a dobře se bavili všichni, děƟ i dospělí. Děkuje-
me lanovkářům za zvýhodněné svezení a za vzornou 
péči.“
Drakiáda měla letos i soutěžní charakter a rozdávaly se 
ceny (poukazy od skiareálu a dárkové tašky z města),     
a to za nejvyšší let, za nejdelší ocásek, za nejlepší let, za 
první vzlétnutý drak a také za nejlepší vozembouchy. 
Nezbývá než se těšit zase na příšơ ročník a přát si od 
pána hor opět vydařené počasí. 

MarƟn Soukup
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Noví občánci města
V úterý 23. září se na harrachovské radnici uskutečnilo 
vítání občánků. Starosta města přivítal nové občánky 
Harrachova, letos opravdu v hojném počtu.

Novými občánky města jsou:

Mariana Hrdličková (na vítání bohužel nebyla)

Eduard Dolejší
Ema Hynková
Natálie Folvarská
Sára Dostálová
Vincent Jakubec
Theodor Tomek
Ester Novotná
Joseİna Kuříková

Na toto příjemné setkání si děƟ z mateřské školy pod 
vedením paní učitelky MarƟny Horáčkové připravily moc 
hezké vystoupení. Za to dětem i paní učitelce náleží  
poděkování.

MarƟna Vaňková
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Na počátku září navždy odešla ve 
věku 99 let ze svého pozemského 
putování dosavadní nejstarší žijící 
občanka Harrachova paní Antonie 
Zemánková. Veřejné rozloučení s ní 
se uskutečnilo v pátek 12. září v 
harrachovském kostele svatého 
Václava. 
Na přání rodiny Zemánkových níže 
oƟskujeme (se svolením autora) 
dopis od bývalého ředitele harra-
chovské základní školy Jana Perem-
ského, jenž toto psaní předal Jarmile 
Matesové (rozené Zemánkové), te-
dy nejstarší dceři zesnulé paní Anto-
nie. Zároveň s ơm rádi oƟskujeme    
i děkovný dopis celé rodiny Zemán-
kových panu učiteli Peremskému. 
Zveřejněné fotografie paní Antonie 
před svojí chaloupkou a u jí věnova-
nému posezení v RyžovišƟ redakci 
poskytl její vnuk Ondra Zemánek. 
Obrázek z posledního rozloučení je 
pak přímo od Jana Peremského.  
Jako vzpomínku lze také na webo-
vých stránkách Harrachova v archivu 
Harrachovské televize najít dvoudíl-
ný rozhovor s paní Antonií, pořízený 
před čtyřmi lety. 

Harrachov, 11. září 2025

Milá Jarmilko, 
promiňte mi, že Vás tak důvěrně 
oslovuji, ale chtěl bych Vám a Vaším 
prostřednictvím všem žijícím dětem 
Zemánkovic rodiny i jejich drahým   
a blízkým projevit za sebe i moji Bo-
ženku co nejupřímnější soustrast     

v souvislosƟ s odchodem Vaší drahé 
maminky Toničky. 
Měl jsem a mám dodnes rád všech-
ny Zemánkovy děƟ i tuto milou ženu 
z chaloupky pod krásnými jasany     
a zahrádkou a okny s kyƟčkami, zur-
čící studánkou a já nevím čím ještě, 
jó s vůní vařeného jídla, která se 
linula z otevřených okének – tam 
nahoře v RyžovišƟ. 
Odtud jste jako děƟ chodili pěšky do 
harrachovské školy. Jako učitel, poz-
ději ředitel harrachovské Alma ma-
ter jsem vždycky obdivoval Vaši ma-
minku, která vás všech deset sama 
postupně vypravila do života. A udě-
lala to skvěle, moji milí, to mi věřte!
Děkujme Pánu Bohu, že snad i za to 
všechno se dožila tak překrásného 
věku. Odchází tak z tohoto světa za 
těmi svými drahými, které o tolik let 
přežila. A pochovávat své vlastní 
děƟ je pro matku ơm nejbolesƟvěj-
ším údělem. A ona to dokázala a šla 
se svými zbylými miláčky dál a dál 
životem, i když to nebylo vždy lehké. 
Přejme dnes mamince konečně ten 
věčný  odpočinek,  který  si zaslouží.               

Odešla paní Antonie
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Derou se mi slzy do očí, ale cíơm 
radost a uspokojení nad ơm, že se   
s ní můžu, i v mých létech, v harra-
chovském chrámu Páně rozloučit,    
v duchu ji pohladit a poděkovat za 
chasu, jak říkáme u nás na horách, 
kterou této zemi dala a dobře vy-
chovala. 
Každé loučení je těžké, o to těžší      
s maminkou, s tak drahou bytosơ, 
jakou byla. 
Objímám Vás „děƟ“, Ɵsknu Vám 
všem, moji milí, ruce, abyste měli 
sílu dát své mamince poslední sbo-
hem. 
A až ta nejkrutější bolest odezní,      
a věřte, že ona časem odezní, vraťte 
se k veršům básníka Jaroslava Sei-
ferta, které napsal o mamince, po-
kud se na ně ještě trochu z mých 
hodin češƟny pamatujete. Poslou-
chali jsme je ze staré gramofonové 
desky nebo jsem Vám je četl. Od-
pusťte starému kantorovi; to je po-
sƟžení celoživotní profesí. 
Chci říci, že u těch krásných veršů 
byste si na mamču hezky zavzpomí-
nali. A není to žádná „moderní“ poe-
zie bez veršů a bez rýmů. Já je dnes 
mnohé umím ještě zpaměƟ, a to 
mám už pěknou sklerózu. 
Také si, Jarmilko, uvědomuji, že 
jsme vlastně se Zemánkovic rodinou 
vzdáleněji příbuzní. Někdy se najde 
příležitost si to převyprávět. (Honza 
– Petra; Dana – „Bigi“, Kuba...)
Omlouvám se za písmo a psaní na-
křivo bez podložky. Hold jak je to 
zase v básni (to je už posƟžení): „Až 
se Tobě třásƟ bude ruka, koryto Ɵ 
synek udělá...“ Ale to se týkalo jídla. 

Jarmilko, srdečně zdravím. Pán Bůh 
Vás všechny potěš. Sejdeme se při 
rozloučení v kostele sv. Václava. 
V úctě Jan Peremský s choơ Božen-
kou

Milý pane učiteli Peremský,
nejen jménem vnoučat, ale celé ro-
diny naší milované babičky Toničky 
Vám chceme co nejsrdečněji podě-
kovat za Váš krásný a dojemný do-
pis. Vaše vzpomínky na babičku, na 
chaloupku v RyžovišƟ i na její životní 
sílu a obětavost nás hluboce dojaly.
Velmi si vážíme Vašich slov uznání   
a úcty, s jakou píšete o naší babičce  
i celé rodině. Je pro nás povzbuze-
ním slyšet, že její život a dílo zane-
chaly tak silnou stopu i ve Vašich 
srdcích.
Zároveň bychom chtěli dodat, že 

stejně jako Vy s láskou vzpomínáte 
na naší babičku, i my s vděčnosơ 
vzpomínáme na Vás – jako na učite-
le, který mnohé z nás provázel škol-
ními léty a zanechal v nás trvalou 
stopu.
Děkujeme, že jste s námi sdílel nejen 
svou soustrast, ale také krásné obra-
zy a vzpomínky, které nám pomohou 
uchovat si naší babičku v paměƟ 
tak, jak ji znali i lidé kolem ní – jako 
laskavou, silnou a obětavou ženu.

Vaše slova jsou pro nás útěchou        
a podporou v této těžké chvíli.
S úctou a vděčnosơ (za celou rodinu) 
vnoučata Venda a Petra 

V této rubrice jsou zveřejňováni Ɵ jubilanƟ, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, 
a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby 
Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.

  Holatová Dana  93 let
  Janoušková Miroslava 90 let 
  Slavíková Stanislava 85 let
  Habrová Ivana   82 let
  Kratochvílová Alena  80 let
  Fikejs Milan  75 let

Havelková Milena 75 let
Podzimková Anna 75 let
Hrubý Zdeněk 70 let
Kmoníček Petr 70 let
Kozerová Zdenka 65 let
Bůžková Kamila 60 let
Střelec Klaus 60 let

V říjnu 2025 oslaví své životní jubileum
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Křehká krása   
se rodí 
v Křišťálovém 
údolí
Sklářská tradice je na severu Čech 
natolik významná, že ji nelze omezit 
hranicemi regionů ani horskými 
masivy. Příběhy jednotlivých výrob-
ců se proplétají a vzájemně ovlivňují 
či doplňují. Proto vzniklo pomyslné 
Křišťálové údolí, aby jednotlivce pro-
pojilo v celek, propagovalo jejich 
jedinečnou práci a otevřelo dveře 
jejich ateliérů a dílen návštěvníkům.

Křišťálové údolí si můžete jednodu-
še představit jako přímku, která je 
70 km dlouhá a vede z Lužických 
hor přes Jizerky až do Krkonoš         
a Českého ráje. Na této přímce se 
psala historie českého sklářství         
a dodnes na ni najdete mnoho stop, 
mnoho míst, kde tradice pokračuje. 
A proč křišťálové, když se týká skla? 
Protože naše sklo bylo tak čiré, čis-
té, tvrdé a zářivé, že si vysloužilo 
označení český křišťál a věhlas po 
celém světě. 

Pojďte nakouknout pod pokličku! 
Využijte možnosƟ navšơvit ateliéry 
umělců, objevte sklářské mistry 
v malých dílnách i velkých huơch, 
obdivujte preciznost a šikovnost 
šperkařů a sami si vyzkoušejte práci 
s křehkým materiálem. 

Ve všech zmíněných regionech Libe-
reckého kraje je do Křišťálového 
údolí zapojena řada výrobců – jed-
notlivých řemeslníků i velkých a svě-
toznámých značek. Podívejte se na 
web www.crystalvalley.cz a vyberte 
si, kam zavítáte za blyšƟvou krásou 
vy. 

Víkend Křišťálového údolí – 
18.–19. 10. 2025
O tomto říjnovém víkendu se ote-
vřou i ty dveře, které jsou běžně 
uzavřené. Přivítají vás také muzea, 
kostely a skláři společně s dalšími 
tvůrci po celém Libereckém kraji. 
Svou úžasnou práci a obdivuhodné 
mistrovství vám nejen předvedou, 
ale také nechají vyzkoušet. Na ně-
kterých místech je připraven i do-
provodný program.  

A kde se setkáte se sklářskou 
tradicí v Krkonoších?
Perličkové ozdoby se rodí v Poniklé
Je to již mnoho let, co se po ponikel-
ských chalupách o večerech navlé-
kají skleněné perle na drátek. Tradi-
ci perlařiny udržuje v západních Kr-
konoších rodinná firma RauƟs. Pří-
mo ve firmě se perle foukají, barví, 
stříbří a řežou. Poté už putují do 
chalup, domů a bytů, aby je šikovné 
ruce proměnily v ozdoby rozličných 
tvarů. Takový způsob výroby je na-
tolik jedinečný, že je zapsán na se-
znam nehmotného dědictví UNES-
CO. Pořiďte si blyšƟvou vzpomínku 
na vánoční stromeček vašich babi-
ček a staňte se součásơ příběhu  
krkonošské perly. Zastavit se pro 
svou ozdobu můžete přímo 
v RauƟsu. Nabídnou vám tu exkurzi 
do výroby, kde cestu jedné perly 
zažijete od vyfouknuơ až po navlék-
nuơ. Navlékání si koneckonců může-
te vyzkoušet i sami. Buď přímo 
v prodejně nebo doma, stačí si kou-
pit místo hotové ozdoby hobby set. 
Otevřeno je tu denně, čas prohlídky 
doporučujeme rezervovat předem. 
Sklárna Harrachov udržuje tradici 
již přes 300 let
Vyrazte na prohlídku přímo k huơm, 
v nichž plápolá plamen, který nesmí 
vyhasnout. Kolem něj pracují skláři, 
jejichž um žádný stroj nenahradí. 
Sledujte, jak sklovina jejich dechem 
ožívá a tančí na konci sklářských 
píšťal, až získá podobu sklenky, kte-
rou po večerech pozvedáte. Dopro-
voďte ji na její pouƟ kolem chladicí 
pece až do unikátní brusírny. V době 
výstavby to byla první elektrifikova-
ná brusírna na světě, kterou pohá-
něla vodní turbína. Dnes ji jako vzác-
nou technickou památku najdeme 
na seznamu UNESCO. Po prohlídce 
okuste trochu sklářského řemesla 
na vlastní ruce a vyzkoušejte si sklo 
namalovat, vyrýt nebo vybrousit      
v Tvořivé dílně v přízemí Muzea skla.
Na závěr se pokochejte v Muzeu 

skla i prodejně. Jaký poklad si odne-
sete domů?

Vinuté perle kouzlí Hana Šebková 
ve Špindlerově Mlýně
Hana Šebková před mnoha lety 
vzkřísila výrobu vinutých perlí ve 
středních Krkonoších. Své malé 
sklářské studio založila v roce 2012. 
Rodí se v něm perle bez použiơ fo-
rem, tedy každá osobitá a originální 
dle návrhu a vkusu autorky. Perle 
pak kombinuje v nápadité a výrazné 
šperky. 
Na výrobu vinutek se můžete zajít 
podívat. Stačí se telefonicky domlu-
vit a nechat si vysvětlit a předvést, 
jak se rodí barevná krása. Nebo si to 
sami vyzkoušet. 

Produkty z Krkonoš jsou       
pokladem regionu
Skleněné i vinuté perle jsou stejně 
jako mnoho dalších pokladů součás-
ơ značky Krkonoše – originální pro-
dukt. Tento cerƟfikát vám pomůže 
rozlišit, který z výrobků je vyroben 
skutečně pocƟvě a z místních suro-
vin. Budete-li mít oči otevřené, na-
jdete mezi tuctovými produkty ty, 
které nesou duši regionu. Řemeslné 
skvosty vyrobené s umem a citem, 
jež se dědí po generace. Dobroty 
smíchané z ingrediencí, které živila 
horská půda a čerstvý vzduch. Vý-
robky s oƟskem lásky k horám a oh-
leduplnosƟ ke krajině. Jejich koupí 
podpoříte výrobce, kteří uchovávají 
tradice, i ty, kteří je svou kreaƟvitou 
a dobrými nápady posouvají vpřed. 
Udržitelně a pocƟvě.

A kde je hledat? NavšƟvte informač-
ní centra v Krkonoších nebo prodej-
ny regionálních potravin. Zajděte na 
jarmark nebo trh. Prohledejte we-
bové stránky www.regionalni-
znacky.cz/krkonose. Pro místní    
potraviny navšƟvte Farmářský dům 
ve Vrchlabí. Dobroty si klidně objed-
nejte z pohodlí domova nebo kance-
láře. V chladicím boxu ve Farmář-
ském domě si je jednoduše vyzved-
něte. Vybírejte z nabídky kvalitního 
bio masa, ovoce, zeleniny, mléčných 
výrobků, marmelád a dalších      
dobrot. 

  Alena Cejnarová
  DesƟnační společnost Krkonoše
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Milí čtenáři a přátelé harrachovské knihovny,
v září naše knihovna opět ožila. U pohádky jsme se seznámili s čerstvými prvňáčky, starší školáci zvědavě šmejdili 
mezi regály, proběhla i další čtenářská anketa. V říjnu, kdy slavíme Týden knihoven nebo Velký knižní čtvrtek,     
si popovídáme s druháky na čtenářské besedě a vy můžete objevit nějaký literární poklad na burze knih.           
Přijďte si udělat radost do knihovny! 

Michaela Holmerová

DetekƟvní romány
L. Regan – Krvavá spása
V. Mertlíková – Bůh lovu

Thriller
A. Dahl – Nevinná hra

Špionážní román
T. Hayes – Rok kobylek

Psychologické romány
V. Perrin – Teta
L. Ridzén – Jeřábi táhnou na jih
Z. Dostálová – Tichý nájemník

Historický román
K. M. Richardson – Knihovnice z Troublesome 
Creeku

HumorisƟcký román
H. Pawlovská – Milý Bene

Romány pro ženy
M. Sahler – Dům vůní
A. Jimenez – Příběh jednoho léta
K. Mandausová – Když na horách svítá

Cestopis
K. Zlatušková – Matka na kolejích

Populárně-naučná publikace
M. Studnička, O. Studničková Šípková – Kniha 
pro partnery

Komiks
D. Pilkey – Dogman

Pohádkový příběh pro děƟ
D. Krolupperová – Jak motýlí víla ztraƟla jméno

Dobrodružný příběh pro děƟ
M. Salajková – Báječná škola pana ScoƩa

Humorný příběh pro děƟ
D. Walliams – Babička drsňačka znovu v akci

L. Ridzén – Jeřábi táhnou na jih
Boovi Andersonovi v životě zbývají už 
jen pravidelné návštěvy pečovatelské 
služby, věrná psí láska a zavařovací skle-
nice se šátkem dosud vonícím po milo-
vané manželce. Víko sklenice už ale  
jeho revmaƟcké prsty otevřít nedoká-
žou. Čas se kráơ a Bo by ještě rád na-
pravil ochladlý vztah se synem. Jenže 
ten se teď snaží otce připravit i o po-
slední útěchu v životě — psa Sixtena. 
Obavy, že přijde o oddaného společní-
ka, ve starém muži vyvolají bouři emocí, 
která ho nuơ ohlédnout se za svým živo-
tem, otcovstvím i za ơm, jakým způsobem dával najevo lásku.

M. Studnička, O. Studničková 
Šípková – Kniha pro partnery
Průvodce pro každého, kdo touží po 
harmonickém a spokojeném láskyplném 
vztahu, ve kterém se budou oba partne-
ři vzájemně doplňovat a v němž budou 
společně růst. Známý psycholog Milan 
Studnička a jeho žena vám na základě 
konkrétních příkladů z praxe i vlastních 
zkušenosơ ukážou, jak se při budování 
fungujícího partnerství vyhnout slepým 
uličkám. Partnerské role, komunikace, 
náš osobní příběh, prvotní dojmy, slabé a silné stránky, postoj   
k vlastní minulosƟ – všechny tyhle oblasƟ uvidíte v novém   
světle a váš vztah dostane šanci na restart.

NOVÉ KNIHY

D. Walliams – Babička drsňačka 
znovu v akci
Ben si zvyká na život bez své milované 
babičky. Byla svérázná: náruživě pojída-
la kapustu, skvěle hrála scrabble, a hlav-
ně byla slavnou lupičkou známou pod 
přezdívkou Černá kočka. Benovi po ní 
zbyla báječná vzpomínka na neobyčej-
nou výpravu s cílem ukrást korunovační 
klenoty. Ale pak se stane cosi nevysvět-
litelného. Pod rouškou tmy je uloupen 
největší světový poklad. A stopy vedou 
k Černé kočce! To přece není možné... nebo je? Jestlipak Ben 
tuhle záhadu rozlušơ? Očekávejte nečekané. Bude to napínavé 
až do konce a nadmíru zábavné!

Výsledky čtenářské ankety
V září jste v rámci čtenářské ankety odpovídali na otázku, v kolika letech jste 
přečetli svoji první knížku. 11 čtenářů odpovědělo, že v sedmi letech, osm v šesƟ 
letech, šest lidí, když jim bylo osm, a tři osoby v devíƟ letech. Ankety se          
zúčastnilo celkem 33 čtenářů. Všem děkuji za účast!
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Poprvé do školy… poprvé do knihovny!
Harrachovšơ prvňáčci na začátku školního roku poprvé zavítali do knihovny. Během seznamovací hodiny jsme si 
řekli, jak to u nás funguje, jak knížky vlastně vznikají, že s nimi musíme opatrně zacházet a co je na nich fajn. Pak 
jsme si společně přečetli krátkou pohádku, vymalovali si k ní obrázek a už se těšíme, až se v knihovně potkáme    
příště.

1.–31. 10. Burza knih
Prodej vyřazených 
knih a časopisů 
pro děƟ i dospělé. 
Udělejte si radost 
za 10 Kč, přispěje-
te na rozvoj      
knihovny!

7. 10.  Beseda pro 2. třídu ZŠ                  
na podporu čtenářství
Kamil neumí lítat 
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Představte si situaci, kdy u vás doma dojde k malému 
požáru – zapomenutá pánev na plotně, hořící závěska 
nebo jiskra ze spotřebiče. V tu chvíli může rozhodnout 
jediný okamžik. Přenosný hasicí přístroj vám umožní 
zasáhnout ihned při vzniku požáru a zachránit životy      
a majetek. I když v některých případech není zákonem 
stanovena povinnost mít v domácnosƟ hasicí přístroj, 
rozhodně se jeho pořízení vyplaơ. Hasicí přístroj toƟž 
slouží k uhašení začínajícího požáru, čímž je možné pře-
dejít jeho následnému šíření, a ơm minimalizovat škody. 
Podle vyhlášky č. 23/2008 Sb., o technických podmín-
kách požární ochrany staveb, musí být nově kolaudova-
né objekty, jako jsou například rodinné a bytové domy  
a garáže, od 1. července 2008 vybaveny určenými pře-
nosnými hasicími přístroji. Například nově postavený 
rodinný dům musí být vybaven hasicím přístrojem s ha-
sicí schopnosơ minimálně 34A (tento přístroj je určen    
k hašení pevných hořlavých látek). I když se tato povin-
nost nevztahuje na dříve zkolaudované stavby, doporu-
čuje se pořízení hasicího přístroje i tam – pro bezpeč-
nost domácnosƟ i klid duše.  
Vyhláška dále přesně určuje množství a druhy hasicích 
přístrojů, kterými je nutno vybavit stavby bytových do-
mů a jejich garáží – záleží na nebezpečí – různé hasicí 
přístroje se využívají pro hašení rozvaděčů elektrické 
energie, strojoven výtahů nebo u garážových stání.
Hasicí přístroj je tlakové zařízení – nádoba – obsahující 
určité hasivo potřebné dle druhu hořlavé látky s mecha-
nismem k jeho uvolnění. Pro domácí použiơ jsou ideální 
přenosné modely. Jsou lehké, spolehlivé a jednoduše 
ovladatelné. Skutečně pomohou tam, kde začne hořet.
Hasicí přístroje se rozlišují dle typů hasiv „náplní“ na 
vodní, pěnové, práškové, sněhové (CO₂) a halotronové. 
Každý druh hasiva je vhodný pro jiný typ hoření označo-
vaný třídami požárů. Třída A zahrnuje pevné látky (např. 
papír, dřevo, texƟl), třída B hořlavé kapaliny (např. ben-
zín, ředidlo), třída C hořlavé plyny, třída D lehké alkalic-
ké kovy a třída F znamená hoření jedlých tuků a olejů 
(např. při požáru v kuchyni).
Volba konkrétního druhu přístroje závisí právě na tom, 
jaké typy hořlavých látek ve vaší domácnosƟ mohou 
začít hořet. Do domácnosƟ se nejvíce hodí práškový pří-
stroj na třídy ABC. Je univerzální – můžete s ním hasit 
pevné látky, kapaliny, plyny i elektrická zařízení pod na-
pěơm. Nevýhodou při jeho použiơ je nutnost následné-
ho, důkladného úklidu – tento jemný prášek se špatně 
odstraňuje, může případně poškodit elektroniku nezasa-
ženou požárem.
Vodní hasicí přístroj má skvělé využiơ na pevné hořlavé 
látky jako dřevo, texƟl nebo papír, ale rozhodně se ne-
smí použít na požár elektrických zařízení pod napěơm, 
protože by mohlo dojít k úrazu elektrickým proudem. 
Nesmí se dále používat na jedlé tuky a oleje, u kterých 
hrozí jejich vzkypění a další šíření požáru. Nevhodný je 
také pro hašení hořlavých kapalin a plynů. Pěnový pří-
stroj je vhodný na pevné hořlavé látky a kapaliny, ale 
nesmí přijít do kontaktu s elektrickými zařízeními pod 
napěơm – opět hrozí úraz elektrickým proudem. Ne-
vhodný je dále pro hašení hořlavých plynů. Sněhový ha-
sicí přístroj = CO₂ je bezpečný pro hašení elektrických 
zařízení pod proudem, hořlavých kapalin a plynů, ale 

neuplatní se u hašení pevných látek. Navíc může při 
kontaktu s pokožkou způsobit omrzliny. Halotronový 
přístroj se dá využít pro hašení všech materiálů s výjim-
kou pevných žhnoucích látek – je vhodný k hašení auto-
mobilů, jemné mechaniky, archivů a cenných materiálů. 
Do domácnosƟ není vhodný, protože ho nelze použít     
v uzavřeném nevenƟlovaném prostoru – bez větrání 
hrozí poškození vašeho zdraví.
Takže si to shrňme: pro běžnou domácnost je nejlepší 
pořídit práškový hasicí přístroj třídy ABC jako jeden uni-
verzální. Do kuchyně na uhašení požáru je vhodné si 
pořídit speciální hasící přístroj na hašení jedlých tuků     
a olejů (F) nebo hasicí deku.
Kde a jak hasicí přístroj umísƟt? V domácnosƟ si zvolte 
takové umístění, abyste měli hasicí přístroj po ruce, pří-
padně abyste věděli, kam pro něj rychle sáhnout, nebo 
tam, kde hrozí reálné nebezpečí – například místnost 
kotelny nebo do kuchyně.
Obecně dle vyhlášky č. 246/2001 Sb., o požární preven-
ci, lze říci, že by měl být hasicí přístroj umístěn na vidi-
telném a snadno přístupném místě tam, kde je nejvyšší 
pravděpodobnost vzniku požáru. Rukojeť by měla být 
maximálně 1,5 m nad podlahou, aby na ni dosáhli všich-
ni. Pokud je přístroj umístěn na podlaze, musí být zabez-
pečen proƟ pádu. V zatemněných či skrytých prostorách 
je vhodné doplnit označení umístění hasicího přístroje 
požární značkou. Dle výše uvedených pravidel je ideální 
umísƟt hasicí přístroje ve společných prostorách byto-
vých domů nebo třeba v garážích.
Před použiơm přístroje si vždy pozorně přečtěte návod 
na nádobě nebo si alespoň prohlédněte piktogramy. 
Zásah provádějte vždy od krajů hořícího prostoru, niko-
liv od středu. Pokud hasíte venku, hasební zásah prová-
dějte vždy po směru větru. Po každém použiơ, i když 
krátkém, zajistěte zpět doplnění hasiva. Kontrolu pří-
stroje provádějte vždy po každém zásahu nebo po me-
chanickém poškození, v ostatních případech doporuču-
jeme zkontrolovat hasicí přístroj 1x za rok odbornou 
firmou.
Žádná havárie není nikdy jistě předvídatelná, mít doma 
kvalitní a správně umístěný přenosný hasicí přístroj dá-
vá významnou šanci ochránit sebe, své blízké i majetek. 
Hasicí přístroj vás nezbaví úplné opatrnosƟ, ale dává 
reálnou šanci zastavit požár v zárodku a minimalizovat 
následky. Přemýšlejte dopředu.

Nezapomeňte, štěsơ přeje připraveným!
kpt. Ing. Alena Sládková

Jaký přenosný hasicí přístroj si pořídit do domácnosƟ?
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Výjezdy 
harrachovských 
hasičů
Odstranění nebezpečných stavů – 
25. září v 6.57 a 8.06 h

Větrné počasí v poslední zářijový 
čtvrtek znamenalo dva ranní výjezdy 
harrachovských dobrovolných hasi-
čů. Nejprve byli povoláni na místní 
komunikaci pod hotelem Sklář, kde 
byl zjištěn a nahlášen prověšený 
elektrický kabel, díky kterému byla 
tamní cesta neprůjezdná. Kabel byl 
na jedné straně silnice zachycen na 
stromu, jenž vlivem silného větru 
spadl. Po zdokumentování byl kabel 
našimi hasiči provizorně přichycen 
k jinému stromu a na sloup veřejné-
ho osvětlení a ơm se stala komuni-
kace opět průjezdnou. 

Toto bylo sděleno krajskému ope-
račnímu dispečinku, který na toto 
provizorní řešení upozornil pohoto-
vostní službu distributora elektřiny. 

Jen co se jednotka vráƟla na základ-
nu, tak byla vzápěơ přivolána 
k dalšímu výjezdu, a to ke spadlému 
stromu do Zakouơ k penzionu Sun-
ski. Po příjezdu na místo událosƟ byl 
zjištěn jeden spadlý smrk ze soused-
ního pozemku za ubytovacím zaříze-
ním. Při jeho pádu došlo k poškození 
závětrné lišty na střeše objektu. Na 
místě byl oznamovatel, správce ob-
jektu. Vzhledem k tomu, že nehrozi-
lo žádné další bezprostřední nebez-
pečí, bylo místo událosƟ předáno 
správci objektu. Telefonicky bylo 
sděleno majiteli objektu, že je nutno 
jednat s vlastníkem sousedního po-
zemku ohledně pokácení dalších 
stromů, jejichž havarijní stav ohro-
žuje okolní nemovitosƟ. Poté se jed-
notka vráƟla zpět na základnu. Žád-
nou jinou událost větrného dne již 
naštěsơ řešit nemusela. 

MarƟn Soukup

V loňském roce revitalizovaném par-
ku U Kosů se v sobotu 20. září usku-
tečnil druhý ročník turnaje dvojic     
v pétanque a stejně jako loni pán 
hor poslal účastníkům sluníčko         
a nadstandartní venkovní teplotu.   
A tak se bylo na co dívat, nejen na 
házené koule, ale také na netradiční 
letní oblečení, které si někteří sou-
těžící zvolili. Zkrátka radost vidět, 
jak se tato původně francouzská 
pouliční hra v našem horském stře-
disku ujala. Na turnaji se sešlo cel-
kem 18 týmů a s harrachovskými 
borci přijeli změřit síly i dva týmy ze 
Železného Brodu a jeden tým do-
konce až z Bulharska. 
Tímto jim děkujeme za účast v nád-
herných zápasech a boji o putovní 
pohár dvojic a děkujeme i divákům, 
kteří nás přišli podpořit. Dále by-
chom chtěli poděkovat: Michalovi 
Michálkovi, MarƟnovi Radičovi         
a Alešovi Koubovi za skvělou fotodo-
kumentaci a videa, Evě Hojkové za 
obsluhu občerstvení a Michalovi 
Petrákovi za obsluhu udírny.
A hlavně moc děkujeme všem spon-
zorům, kteří se na této akci podíleli:
město Harrachov, údržba města 
Harrachov, MR Rental, Restaurace  
U studny, Restaurace U Paseků,  
ELDO servis, Atanerš hotels, Hotel 
Praha, Restaurace David, Restaurace      

Terassa, Restaurace Rotunda, Robin 
OIL Harrachov, Penzion U Bernardý-
na, Bobová dráha Harrachov, Sport 
Čermák, Restaurace Verde Rosa, 
Pension Fremr, Bufet u Buřto-
chlamsta, Auto Pavel, Parťák na ho-
dinu, Penzion SunSki, Hotel u Supa, 
Hasiči Harrachov, Restaurace Slun-
ce, Sklárna Novosad a syn.

Výsledky turnaje:
1. Žel. Brod 1 - Aleš Kozák + Robert 
Hušek, 

2. Zrůdičky - Tomáš Kuřík + Radim 
Petrák ml.

3. Northfinders - Marek Soukup       
+ Jirka Ráliš, 

4. Pat a Mat - Radim Petrák st.         
+ Patrik Folvarský

5. Miroslav Platzer + Pavel Bukáček, 

6. Michal Petrák + Josef Slavík ml.

7. M&M - Kateřina Mazancová         
+ MarƟn Janatka, 

8. Iveta Ježková + Jiří Ježek

Další zúčastněné týmy: 
Maya Staneva + Slavi Stoev,         

MarƟn Slavík + FranƟšek Chmelař

Kozák + Ženatý, 

Jana Vašíčková + Renata Konvalinko-
vá, 

Gabriela Kuříková + Eva Janoušková

Žel. Brod 2 - Šárka Pajkrtová + Jirka 
Štěpánek, 

Boule - Adéla Kodoňová + Robert 
Síbek

PAKO - Ondřej Kočíb + Michal      
Patrovský, 

Sluníčka - Lucie Nováková + Tomáš 
Ploc

Josef Slavík st. + Marek Tuček, 

Radim Petrák a Miroslav Platzer

MarƟn Soukup

Pétanque v pohodovém duchu
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TJ Jiskra Harrachov pořádala v nedě-
li 7. září 35. ročník Krakonošova 
přespolního běhu. Zapojila se opět 
kromě našich místních běžců také 
široká veřejnost v kategoriích od 
benjamínků ročníku 2022 až po ve-
terány. Závody se konaly v prostoru 
Sportovního areálu Harrachov. 
Krakonošův přespolní běh je tradiční 
harrachovský běžecký závod pro 
širokou veřejnost. Koná se dvakrát 
ročně, v březnu a v září. Trasa se 
každý rok maličko změní tak, aby 
byla stále atrakƟvní. Tratě měří      
50 m - 6 km. Trasy byly letos 

náročné, ale částečně jsme se vráƟli 
k původním závodním 
harrachovským traơm před dvaceƟ 
lety, které se využívaly na světový 
sdruženářský pohár. V letošním roce 
se běhu zúčastnilo 225 startujících.
„Děkujeme všem sponzorům, rodi-
čům, městu Harrachov a dalším, kdo 
se podílel na zabezpečení závodu a 
organizaci. Doufáme, že jste si to 
užili stejně jako my a byla to pro vás 
příjemná změna jak profilově, tak 
náročnosơ. Gratulujeme všem zá-
vodníkům a doufáme, že za rok se 
potkáme zas,“ říká trenérka Eliška 
Jeníková.
Medaile pro závod již po několikáté 
vytvořila harrachovská běžkyně 
Anežka Rybínová. DěƟ do 6 let jsou 
vyhlašovány do 6. místa, v ostatních 
kategoriích 1.-3. místo. Běžci 
obdrželi medaili, diplom a cenu pro 
radost. 
„Veliký dík za organizaci patří tre-
nérce Elišce Jeníkové, která odvedla 
obrovský kus práce a připravila akci 
s úžasnou atmosférou, jež přilákala 
jak naše místní sportovce, tak ná-
vštěvníky Harrachova,“ říká mís-
tostarosta Tomáš Ploc, který spor-
tovcům předával medaile. 

Sponzoři závodu 

Město Harrachov, Amix NutriƟon, 
Coolwool, MR – Rental, DAVID sport 
Harrachov, AVE CZ odpadové hospo-
dářství, Bistro Mumlava/Bellevue, 
Restaurace Rotunda, Restaurace 
Praha, mar_mar_graphicstudio, Pek-
ařské bistro u Vokřínků, Rybínovy 
boudy, ELDO servis, Sportovní areál 
Harrachov, manželé Kmoníčkovi, 
Sklářská chalupa 

Hanka Veselá

Krakonošův přespolní běh přivítal 225 startujících

Konvalinka v celkovém hodnocení letní Grand Prix končí sedmý!
V italském Val di Fiemme se na kon-
ci září pořádaly závěrečné letní 
Grand Prix závody v severské kombi-
naci. V posledním závodě této série 
harrachovský odchovanec Jiří Kon-
valinka vybojoval 17. místo a navá-
zal na své kvalitní výkony z předcho-
zích závodů. V celkovém hodnocení 
Grand Prix obsadil skvělé sedmé 
místo.
Konvalinka, stejně jako další harra-
chovský závodník Jan Vytrval, si 
můstky v Predazzu vyzkoušeli už      
v sobotu v rámci závodu týmů. Pořa-
datelé se rozhodli je ke skokanské 
čásƟ pusƟt i s Jolanou Hradilovou, 
byť bylo jasné, že do běžecké čásƟ 
nebudou moci nastoupit kvůli ab-
senci Terezy Koldovské. V neděli už 
šli češơ reprezentanƟ do akce na-
ostro a Konvalinka opět ukázal, že 
skokansky je na tom výborně. Skočil 
125,5 metru při hodně silném větru 
do zad, za což dostal kompenzaci 
27,9 bodu. To mu na velkém můstku 

zajisƟlo průběžné sedmé místo se 
ztrátou 49 sekund na vedoucího 
Franze-Josefa Rehrla. Ve skokanské 
čásƟ se podařilo Janovi Vytrvalovi 
skočit 120,5 metru a usadil se na 25. 
příčce se zajímavou výchozí pozicí 
pro deseƟkilometrovou běžeckou 
část. Lukáš Doležal naopak po skoku 
figuroval v páté desítce a rozhodl se 
do běžecké čásƟ nenastoupit. Pro 
dvaceƟletého Konvalinku se ovšem 
opět potvrdilo, že zaơmco ve skoku 
se může měřit s nejlepšími, v běžec-
ké čásƟ za nimi zaostává. Na deseƟ 
kilometrech na kolečkových lyžích 
zaznamenal až 42. čas a propadl se 
na zmíněné sedmnácté místo, což 
mu ale vyneslo velmi pěkné body do 
hodnocení letní Grand Prix.
O moc lépe nedopadl ani Vytrval, 
který si nakonec pohoršil na 30. mís-
to, když zajel 40. čas na deseƟkilo-
metrové distanci. Už v pátek absol-
vovala závod žen Jolana Hradilová, 
která ale obsadila poslední pozici. 

Jelikož se jednalo o poslední závody 
Grand Prix, bylo oznámeno konečné 
pořadí tohoto letního poháru. A Jiří 
Konvalinka vybojoval výborné sed-
mé místo se ziskem 109 bodů. Na 
vítěze Johannese Rydzeka ztraƟl    
73 bodů. Jan Vytrval zejména díky 
dobrému výsledku z Chaux Neuve 
obsadil konečné 12. místo. Kéž by si 
takto skvělé výsledky přenesli naši 
závodníci i do hlavních zimních    
klání. 

MarƟn Soukup
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